



# 小记者报

责编:王娟  
创意:李春晓  
质检:王洋

# 9版

2019年6月4日 星期二

信阳市教育局 联办

小记者工作室负责人:张晗 小记者报名热线:6228933 E-mail:xywbxiaojizhe@126.com 办小记者爱看的报纸

## 本报60名小记者走进浉河区人民法院

# 学做“小法官” 别样过“六一”



参加活动的小记者合影留念 本报记者 韩蕾 摄

**信阳消息** (记者 韩蕾) 知法、懂法、守法是每个公民应尽的义务。为加强小记者的法律意识,学会用法律武器保护自己,在六一国际儿童节当日,60名信阳晚报小记者走进浉河区人民法院,面对面与法院工作人员以及浉河区法学会的志愿者进行沟通交流,参观法院,了解工作流程,学习法律小常识,扮演“小法官”,度过了一个别样的“六一”儿童节。

### 听法治课 提高法律意识

上午9时许,小记者们在浉河区人民法院办公楼前集合,拍大合影。接着,小记者们在浉河区人民法院工作人员的带领下,参观了浉河区人民法院立案诉讼服务大厅、执行指挥中心等场所。在参观的过程中,法院工作人员向小记者讲解了法院立案、审判、执行等相关流程及法院工作

职能,一步步为他们揭开法院的神秘面纱,让他们从小对法院和法官的工作有一个比较直观、真实的了解,从而激发起他们学法、用法的兴趣。

随后,浉河区人民法院执行二庭庭长程艳给小记者们上了一堂生动的法治安全课。她结合多年办案经验,把青少年学习生活可能会遇到的问题和案例制作成易于孩子们接受的带有卡通图片的PPT进行播放,并一一解答小记者和家长的提问。她主要从沉迷网游的危害、交通安全、人身安全、勉励大家认真学习等方面对学生进行法治教育,联系实际,以案释法,以法论事,告诫孩子们必须以相关典型案例为戒,增强法治观念,提高法律意识。

### 以案释法 保卫碧水蓝天

听完法治安全课,小记者们参加了浉河区人民法院

组织的“蓝天保卫战,我是参与者”环境日系列宣传主题活动。

活动中,浉河区人民法院环境资源审判庭负责人曾斌为小记者们上了一堂生动活泼的环境资源法律讲座。曾斌用身边的案例向小记者讲解了环境保护方面的法律法规,采用电影《流浪地球》的故事,引起小记者们的强烈共鸣。大家踊跃发言,纷纷表示保护环境与爱护地球,要从我做起,从小做起,让我们的地球越来越美丽,绝不会让《流浪地球》成为现实。

法律讲座结束后,小记者和家长们“蓝天保卫战 我是参与者”的启动仪式条幅上签名,并庄严承诺:在以后的生活、学习过程中,养成爱护环境的好习惯,并积极参与环境治理,利用小记者的身份宣传环保,让大家携起手来,共同爱护我们美丽的地球。

### 当“小法官” 体验案件审理

法治课和法律讲座结束后,到了小记者们最喜欢的环节——模拟审判活动。活动现场,小记者们身穿法官袍,轮流当“审判长”“审判员”,并且模拟审判活动,当庭辩论,亲身体验案件的审理过程,让小记者们大呼“过瘾”。

“感觉这个职业很神圣,坐在审判员的席位上,感觉整个现场都变得庄严肃穆了,让人心生敬畏。”来自浉河区一小的汪孟缘对记者说,通过当庭审理,了解了法官们平时的办案流程,从而更加了解这个职业。

“以前从没体验过当法官,这次穿上这身衣服后,觉得很自豪,很骄傲,我长大了也要当法官。”来自胜利小学的罗业丰对记者说,“第一次参观法院,跟我想象得很不一样,我一定要努力学习,长大了也要像法官一样,为社会做贡献。”

活动结束后,小记者们纷纷向记者表示,生活中要做一个知法、懂法、守法的好孩子。活动现场的家长们也表示,此次活动丰富了孩子的法律常识,让孩子深刻体会到法庭审判的庄严肃穆,有利于帮助孩子树立正确的人生观、价值观。

## 自强不息 厚德励志

信阳市第五初级中学/特约

## 《信阳晚报·小记者报》理事会单位

浉河区教体局  
平桥区教体局  
罗山县教体局

潢川县教体局  
固始县教体局  
息县教体局

淮滨县教体局  
光山县教体局  
商城县教体局

新县教体局  
信阳国际茶城  
信阳金牛文化园